



Library of Congress

AMERICAN IN SPIRIT
FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

SLOVENIAN
MORNING NEWSPAPER

DROBNE VESTI IZ SLOVENIJE

(Došle preko Trsta)

MAST IN MESO V RUSIJO. — Moskvska "Izvestja," eno glavnih komunističnih glasil v Sovjetiji se zahvaljuje Jugoslaviji za darilo 800 vagonov masti in mesa. To darilo je poklonila Jugoslavija ob priliki 30 letnice ruske oktoberske revolucije. Ko so ljudje v Ljubljani to brali so bili presenečeni in razočarani. V Ljubljani manjka mesa in masti, Jugoslavija pa daruje Sovjetiji 800 vagonov iz svojega "bogastva." Ozna je šla seveda takoj na delo. Ko je zvedela, kaj je v tem ruskem listu, je takoj šla po prodajalnah, kjer se prodajajo ruski listi in vse pobrala.

Šla je tudi do posameznikov, kjer so mislili, da more biti kak izvod tega lista, ki je izdal skrivnost, zakaj v Ljubljani vsega manjka. Ljudje so seveda radi tega vseeno dovolj zvedeli.

REPARACIJE. — Znano je, kako Sovjetija pobira reparacije v Avstriji in Nemčiji. Tam odpeljavajo vse, kar se da odtrgati. Toda tudi Jugoslavija mora plačevati Rusiji nekako odškodnino, da je rdeča armada pomagala partizanom priti na površje. Zelo velik del jugoslovanskega pomonjanja je kriva ta ruska zahteva. Dve leti tečejo iz (Dolje na 3. strani)

Dr. Krek v Sheboyganu

(Poroča A. Horzen)

Nedavno se je nahajal dr. smejo braniti svojih klientov. Miha Krek med namj v Sheboyganu ter je imel tukaj tudi svoj govor. Ker ni o tem nihče še poročal, bom skušala jaz v par stavkih podati v splošnem njegova izvajanja.

Predvsem nam je skušal dr. Krek predčiti sedanjí diktatorski način vlade v Jugoslaviji in v koliko je ta odgovoren za sedanjí bedni položaj v Jugoslaviji.

V Jugoslaviji imajo danes samo eno stranko, je govoril dr. Krek, ki je vsiljena (komunistična). Vsek drug sistem je zadrž. Ves ekonomski sistem bazira na državnem kapitalizmu.

Ekonomske razmere v Jugoslaviji so skrajno slabe za vse stanovce. Državna organizacija prehrane je skrajno pomankljiva. Oblačilnih in drugih industrijskih predmetov ter potrebščin za življenje ni dobiti v trgovini, ki je kontrolirana od države.

Kot je zatrta vsaka druga svoboda, je zatrta tudi svoboda vere. Zlasti v Sloveniji so zatrte vse verske šole, ne dovoli se tiskati nobenih verskih knjig in ne časopisov. Vsek sme cerkev svobodno napadati, toda braniti se ta ne more nikjer.

V Jugoslaviji ne obstoji nobeno neodvisno sodišče. Sodišča sodijo tako, kot to naroče ali ukažejo politični komisariji. Odvetniki ne morejo in ne

Kaj pravijo člani SNPJ!

Po našem mnenju nima noben narod časopisa, ki bi mogel v psovanju tekmovali s Prosveto. Take besede, pa morda še niti toliko ne umazane, smo včasih slišali od šnoparjev, ki so prihajali iz Pihlerjevega kevdra v Ljubljani. Celo povprečno izobraženemu človeku se mora zagruniti pri čitanju takih cvetk iz Prosvetnega vrta.

No, vsak urednik piše tako, kakor misli, da prija večini svojih čitateljev in kakor presoja njih inteligenco. To je slabo spričevalo za "napredno" stranko, ki se sicer sama rada šteje med tako zvane boljše ljudi.

Zakaj ne bi kdo pisal v Ljubljano po "Knjigo o lepem vedenju" in jo dal urednikom Prosvete. Knjiga je izšla pred nekaj leti in gotovo imajo še katere v zalogi.

Seveda, znan rek je, da začne človek zmerjati, kadar mu poidejo vai stvarni argumenti.

pred sodiščem. Sodniki so ceboyanu ter je imel tukaj tudi lo sami obojeni, če izrečejo svojo sodbo ali določijo preznizko kazen.

V Jugoslaviji ni svobodnih delavskih organizacij. Toda vsak delavec mora plačevati kot član državnih komunističnih organizacij. Delavci nimajo pravice stavkati. Vsek delavec je prisiljen sprejeti delo pod pogoji, ki jih narekuje komunistična stranka, ki ima svoje komisarije v podjetjih. Ker so vsa večja podjetja državna last, nima delavec nobene pravice do izbire dela ali prebire gospodarja.

Kmet v Jugoslaviji je samo še formalno lastnik svoje zemlje. Dejansko more razpolagati z lastnino le toliko, kolikor mu dovoli politični komisar dotičnega okraja. Vsek kmet je prisiljen oddati del svojega pridelka v državna skladišča in to po cepah, ki jih določí država.

Ker sta državna in politična oblast in ves ekonomski vpliv združena v roki ene stranke in enega diktatorja, živi vsa država v popolnem totalitarnem sistemu in je zato bolj podobna ječi kot pa svobodni družbi. Politično zavedni ljudje so po ječah ali koncentracijah na prisilnem delu.

Pritisk je vedno hujši in zato kljub najhujšim kaznim in skoro hermetično zaprti meji ljudje še vedno beže iz Jugoslavije. V zunanji politiki je sedanji komunistični režim izključno agent Moskve ter zato povzroča in podpira vse nemire na Balkanu.

Narod v Jugoslaviji je danes v ogromni večini proti sovjetsko-komunističnem režimu, zato se vlada trudi, da z vsemi sredstvi vzgaja mladino za komunizem. Tudi njena vojska je obremenjena in šola za komunizem.

Ker je Jugoslavija samo del velikega sovjetskega imperija, zato si ljudstvo samo ne more pomagati. Vsek poskus upora ali organizirane opozicije se zatre s smrtnimi kaznimi ali dosmrtnimi ječami. Čeprav komunisti ne prestopajo agitirajo proti Zed. državam ameriškim kot največjem sovražniku Jugoslavije in čeprav je vsako poročanje iz Jugoslavije smrtno nevarno, vem in imam dokaze, da naše ljudstvo v veliki večini ljubi Ameriko in vidi v njej ideal demokracije ter pričakuje, da bo Amerika us-

Marshall pravi, da naj se odobri ves načrt, ali pa nič

Ves svet zavisi od tega načrta za odpomoč Evropi, je rekel

Washington. — Državni tajnik Marshall je začel boj pred kongresom za svoj program, da se obnovi Evropo, kateri je potreba dati za prvo silo \$6,800,000,000. Marshall je povedal kongresu v obraz, naj odobri vso to vsoto, ki je absolutno potrebna za obnovo Evrope, ali pa nič. Srednje poti ali manjše vsote ni, je rekel.

"Narod Zed. držav mora razumeti kritični položaj v svetu," je rekel državni tajnik. "Ako merimo žrtve, ki jih moramo doprinesti z onim, za kar se borimo moramo vedeti, da visi svet na tehtnici. V mnogih delih sveta so danes hujši boji, kot so bili med vojno. Ves položaj je skrajno krivičen. Varnost naše dežele je ogrožena in ako odobrimo to vsoto za obnovo Evrope, bomo napravili dobro investicijo," je izjavil tajnik pred senatnim odsekom za tujezemске zadeve.

Andrica bo pokazal slike o Evropi

Prvo javno kazanje barvnih slik "Otroci Evrope," ki jih vidi posnel Theodore Andrica, se bo vršilo v Public Music Hall ob 8. uri zvečer, v torek, 13. januarja.

Vstopnice so brezplačne in jih lahko dobite pri Public Service Bureau, četrto nadstropje "Press-a," ali pa pošljite kuvertu z lastnim naslovom in znakom na: "Press Public Service Bureau."

Andricove slike "Otroci Evrope" kažejo otroke raznih evropskih držav, ki se borijo pod razvalinami II. svetovne vojne za svoj obstoj. To je poročilo o najbolj težkem problemu Evrope.

Našim čitateljem znani Andrica je posnel te slike za čas svojega šest mesečnega bivanja v Evropi.

V njegovih filmih so posneli prizori iz Nemčije, Madžarske, Italije, Jugoslavije, Češkoslovaške, Francije in švice. Kazanje slik traja 45 minut.

Pišite še danes na omenjeni naslov, ako želite videti te slike, ali pa pridite sami po vstopnice!

Ako želite kazati te slike v vaših organizacijah, pišite Theodore Andrici, "The Press," Cleveland 14. V takšnem slučaju pa morate sami preskrbeti zvočni projektor, platno in operatorja.

Tito je brcnil tri ministre na cesto

Praga. — Uradna jugoslovanska novinarska služba poroča, da je Tito odstavil tri ministre, štiri druge je pa premestil na nove pozicije.

Jugoslavija vpraša za veliko posojilo

Washington. — Jugoslavija je vprašala za posojilo v znesku \$500,000,000 pri svetovni banki, katero nastuje 46 držav.

NOVI GROBOVI

Johana Močilnikar

Po dolgi in mučni bolezni je umrla dobro poznana rojakinja Johana Močilnikar, roj. Plevnik, stara 62 let. Doma je bila iz Device Marije v Polju, odkoder je prišla v Ameriko pred 43 leti. Soproj Frank ji je umrl pred dvema letoma. Tukaj zapušta sinove Philip, James in Frank; hčere: Frances Jarč, Rose Lucas, Jennie in Frances; sestri Mrs. Rose Marn in Mrs. Pauline Sešek, v stari domovini brata Albina in sestro Frančiško poroč. Majeršič. Tukaj zapušta strica Josipa Plevnik, več vnukov in vnukinj in eno pravnukinjo.

Bila je članica dr. sv. Cirila in Metoda št. 191 KSKJ in podruž. 14 SZZ.

Pogreb bo v ponedeljek zjutraj ob 8:30 iz Svetkovega pogrebnega zavoda v cerkev Marije Pomočnice na Neff Rd. in na pokopališče sv. Pavla.

Agnes Beck

V sredo večer je umrla po dolgi bolezni dobro poznana rojakinja Agnes Beck poprej Kumel, poznana tudi kot Žagarjeva Nežka. Stanovala je na 14515 Thames Ave. Stara je bila 55 let. Doma je bila iz vasi Progošt pri Žužemberku, odkoder je prišla v Ameriko leta 1909.

Tukaj zapušta soproga Antona, hčer Josephine Kasunič, sina Anthony, sestro Mary Strauss v stari kralju pa brata Jožeta. Bila je članica društva Blejsko jezero 27 SDZ.

Pogreb bo v ponedeljek zjutraj ob 10 iz Svetkovega pogrebnega zavoda v cerkev Marije Vnebovzete in na Kalvarijo.

George Rakar

Danes zjutraj je umrl George Rakar Sr. v St. Lukes bolnišnici. Stanoval je na 1067 E. 69. St. in je bil star 61 let. Žena Ursula mu je umrla leta 1939. Bil je zaposlen v Addressograph Mult. Co. na Babbitt Rd. Tukaj zapušta otroke: George, Edward, Joseph, Josephine Sczurek, Agnes Krivačić, Ursula Vovko, Alice in Ann ter brata Franka v Berlin, Maryland.

Bil je član dr. Glas clev. delavcev št. 9 SDZ in št. 5 SNPJ. Pogreb bo v ponedeljek zjutraj iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida in na Kalvarijo.

Peter Klun

Včeraj ob 1 uri popoldne je umrl Peter Klun, star 63 let, stanujoč na 1385 E. 39. St. Doma je bil iz Dolenje vasi pri Ribnici, odkoder je prišel v Cleveland pred 40 leti. Po poklicu je bil mizar. Bil je član društva sv. Cirila in Metoda št. 18 SDZ. Tukaj in v starem kraju zapušta več sorodnikov. Pogreb bo v soboto zjutraj ob 9:15 iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida in na Kalvarijo.

Nov oljni vrec so našli v Texas

Pittsburgh. — Walter Hallanan, predsednik Plymouth Oil Co. naznanja, da so odkrili v zapadnem delu države Texas nov oljni vrec, ki daje več olja kot kateri drugi v zadnjih 15 letih.

Bomba je porušila hišo policijskega načelnika

Rim. — V Modeni je bomba porušila hišo policijskega načelnika, ki je nedavno prepovedal komunistom pribijati letake na hiše, ki so psovali Zed. države.

Mi si umijemo roke

Naslednje ponatiskujemo iz ameriškega dnevnika, da boste videli, kaj mislijo Amerikanci o mestnem odborniku iz 32. varde:

"We can only pity the voters of Ward 32 for returning Vehovec to Council. He's not picturesque, funny, nor even a mediocre councilman, in our estimation. He can't begin to compare with his predecessor, former Councilman Jack Prince, who retired from Council for an unsuccessful judicial candidacy last fall."

To si lahko zataknejo za klobuk tisti, ki so se po volitvah bahali, da so "oni" pripomogli Vehovcu do izvolitve.

Republikanci bodo izvedli svoj načrt za manjše davke

Predsednikov apel za znižanje davkov so položili na mizo

Washington. — Republikanski voditelji v kongresu so poslušali predsednika Trumana, ki je priporočal, da zmanjša dohodninske davke posameznikom in da se za toliko potem obdavi korporacije. Potem so pa to priporočilo "pložili na mizo" in bodo šli naprej s svojim načrtom za znižanje davkov.

Kakor stoji stvar sedaj, imajo v kongresu dovolj glasov, da bodo preglasovali tudi predsednikov veto, če bi bil proti temu predlogu.

Predsednik priporoča, da bi se posameznikom znižalo davke za \$40 in prav toliko za vsako odvisno osebo. Kolikor bi ti manj plačali davka, bi se ga naložilo pa korporacijam, torej bi vlada nič ne izgubila na dohodkih.

Ker korporacije ne glasujejo pri volitvah, pravijo republikanci, da je bila to samo Trumanova poteza za glasove jeseni.

Predsedniku očitajo, da govori za manjše davke, toda priporoča, naj bi ljudje te prihranke porabili pri nakupu za dražje življenske potrebščine, dočim ni nič priporočal, naj se zniža cene za pobijanje inflacije.

Generalna stavka v Trstu ni uspela

Trst. — Delavske unije, ki so pod kontrolo komunistov, so sklicale večeraj v Trstu generalno stavko. Toda od 40,000 delavcev se jih je odzvalo le kakih 10,000. Vzrok stavki je bil ta, ker so zavezniške vojaške oblasti aretirale 29 komunistov v nedeljo ob priliki neke povorke v predmestju Trsta. Ko so večeraj pripeljali komuniste k zaslišanju, je bil objavljen v časopisju poziv na splošno stavko. Aretiranci so bili izpuščeni pod varščino.

Nov oljni vrec so našli v Texas

Pittsburgh. — Walter Hallanan, predsednik Plymouth Oil Co. naznanja, da so odkrili v zapadnem delu države Texas nov oljni vrec, ki daje več olja kot kateri drugi v zadnjih 15 letih.

Bomba je porušila hišo policijskega načelnika

Rim. — V Modeni je bomba porušila hišo policijskega načelnika, ki je nedavno prepovedal komunistom pribijati letake na hiše, ki so psovali Zed. države.

Razne drobne novice iz Clevelanda in pa te okolice

Dosti prihranite—

V Anzovarjevi trgovini na 6214 St. Clair Ave. imajo te dni čistilno razprodajo. Lepe denarje si boste prihranili, če se zglasite tam in nakupite potrebne stvari.

Po pismo naj pride—
Ana Jalovec, ki je včasih stanovala na 718 E. 200. St. ima na istem naslovu pismo iz stare domovine.

Srnjakova večerja—
Joe Pozelnik, lastnik kegljišča na 15721 Waterloo Rd. vabi jutri večer na fino srnjakovo večerjo. Pečenka je garantirana, ker jo je sam pripeljal iz pennsylvanskih šum.

Razprodaja pri Brazil—
V prodajalnah Brazis Bros. 6905 Superior Ave. in 15602 Waterloo Rd. bodo imeli od jutri naprej splošno razprodajo. Kaj vse dobite tam je razvidno iz oglasa v današnjem listu.

Četrta obletnica—
V ponedeljek ob 8:15 bo darovana v cerkvi Brezmadež. Společnja na Superior in 41. cesta maša za pok. Johano Vidervol v spomin 4. obletnice njene smrti.

Za 38. obletnico—
V soboto ob 8:15 bo darovana v cerkvi sv. Vida maša za pok. Franka Mečerol v spomin 38. obletnice njegove smrti.

Zaroka—
Mrs. Frances Grill iz 705 E. 155. St. naznanja, da se je zaročila njena hčerka Mary z Mr. Johnom Jenc iz 20931 Nauman Ave. Euclid.

V bolnišnici—
Mrs. Frances Klančar iz 1000 E. 64. St. se nahaja v University bolnišnici, kjer se bo morala podvreči operaciji. — John W. Lorkar Jr. iz 6001 Dibble Ave. se nahaja pa v Glenville bolnišnici, kjer je preстал operacijo. Obiski so dovoljeni.

Punčka je—
Družini Mr. in Mrs. Frank Sodnikar, ki vodita znano gostilno Merrymakers na 4814 Superior Ave. so prinesle rojenice zalo hčerko. Vse je zdravo in veselo. Čestitke!

Dodatek k računu—
V finančnem računu North American banke je bila pomotoma izpuščena številka za hipoteke v vsoti \$208,470.35. Toda skupna vsota je ista, namreč \$9,185,080.13.

Vesela vest—
Družini Mr. in Mrs. Anthony Potochnik Jr. so prinesle rojenice krepkega sinkota. S tem sta postala prvi stari ata in stara mama Mr. in Mrs. Anthony Potochnik iz 1007 E. 140. St. Mr. in Mrs. Peter Srnovrčanik pa že šestnajstič, toda prvi pra-stari ata in pra stara mama. Čestitke!

Poškodba rojakinje —
V torek je Mrs. J. Brodnik padla tako nesrečno, da si je zlomila levo roko. Nahaja se doma pod zdravniško oskrbo in prijateljice jo lahko obiščejo na 1324 Giddings Rd.

ZOPET SE ŠIRIJO VESTI, DA JE STALIN MRTEV, TODA NI VERJETNO

Dva švicarska časopisa sta večeraj prinesla vest, da je ruski diktator umrl. Sovjetsko poslanstvo v Londonu je izjavilo, da to ne dogovarja resnici.

Vesti so najbrže nastale iz poročila, da je bil nek švedski specialist za raka nenadoma pokličan v Moskvo, ne da bi mu povedal, kdo da je bolan. Govoricam je dal podlago tudi argentinski poslanik, ki se je nedavno vrnil iz Moskve in povedal, da je vi-

doma pod zdravniško oskrbo in prijateljice jo lahko obiščejo na 1324 Giddings Rd.

Skupno obhajilo—
Pri sv. Vidu bo to nedeljo pri sv. maši ob 8 skupno sv. obhajilo za vse člane, mlade in stare, društva Najsv. Imena. Maša bo tudi darovana za vse žive in mrtve člane. Po sv. maši bo zajtrk v šolski dvorani, kjer bo tudi ustoličenje novega odbora. Člani naj se zbero v šoli ob 7:45, da bodo skupno odkorakali v cerkev.

K molitvi—
Članice podruž. 14 SZZ naj pridejo jutri večer ob 7:45, članstvo dr. sv. Cirila in Metoda 191 KSKJ pa v nedeljo pop. ob 3 v Svetkov pogrebni zavod k molitvi za pok. sestro Johano Močilnikar, v ponedeljek naj se pa po možnosti udeleže pogreba.

Sovjetske satelitske države pripravljene odobriti grško vlado

To kljub svarihi zapadnih demokracij, da bo imelo to resne posledice

London. — Sovjetske satelitske države v vzhodni Evropi se pripravljajo, da bodo uradno priznale nove komunistično grško državo, ki jo je razglasil vodja grških partizanov, general Vafiades.

Anglija in Amerika sta posvarili Jugoslavijo in Bolgarijo, naj nikar ne priznata te "države," ker bi to nosilo resne mednarodne zapletljaje, in bi bilo to proti principom čarterja Zveze narodov.

Radi tega je Anglija opustila svoj namen, da vzame svojih 5,000 vojakov iz Grčije. Anglija in Amerika sta odločno pripravljene, da pomagata atenski vladi v boju proti komunistom.

Brazilija ima postavlo, ki jemlje komunistom pravico do javnih služb

Rio de Janeiro. — Predsednik republike Brazilje je podpisal postavlo, katera odstranjuje vse komuniste iz uradov, v katere so bili izvoljeni. To velja za vso deželo.

Prizadeti so en senator, 14 poslancev, 60 državnih posancev in 18 članov mestne zbornice v Rio de Janeiro.

Pri lanskih volitvah so dobili komunisti 800,000 glasov, dočim šteje stranka do 200,000 članov. Vrhovno sodišče je meseca maja razsodilo, da se komunistična stranka uradno prepove.

OAJ BRAT, DAJ SESTRA. SPOMNI SE BEGUNOV 8 KAKIM DOLARJEM

AMERIŠKA DOMOVINA

(JAMES DEBEVEC, Editor) Cleveland 3, Ohio
 6117 St. Clair Ave. Henderson 0628
 Published daily except Saturdays, Sundays and Holidays

NAROČNINA

Za Zed. države \$8.50 na leto; za pol leta \$5.00; za četrt leta \$3.00.

Za Kanado in sploh za dežele izven Zed. držav \$10.00 na leto. Za pol leta \$6, za 3 mesece \$3.50.

SUBSCRIPTION RATES

United States \$8.50 per year; \$5 for 6 months; \$3 for 3 months.
 Canada and all other countries outside United States \$10 per year. \$6 for 6 months, \$3.50 for 3 months.

1948	JANUARY	1948
1	2	3
4	5	6
7	8	9
10	11	12
13	14	15
16	17	18
19	20	21
22	23	24
25	26	27
28	29	30
31		

Entered as second-class matter January 6th, 1908, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3rd, 1879.

83 No. 6 Fri., Jan. 9, 1948

SANS in protestantovski pastorji

Nekoč smo zapisali, da so naši "naprednjaki" kot Krjavljeve kože rep. Vedno zadaj, naj se obrnejo, kamor hočejo. Ta resnica se je spet izkazala.

Sedem protestantovskih pastorjev, ki Bog ve koliko in kaj verujejo, se je šlo poklonit kot sedem modrih iz Zahoda Titovemu božanstvu v Jugoslavijo. Niso potovali tako počasi in tako nerodno kot nekdanji sveti modri. Ti so bili povabljeni, pogoščeni in plačani za svoje delo. V štirinajstih dneh so bili povabljeni, pogoščeni in plačani za svoje delo. V štirinajstih dneh so jih popeljale partizanske in oznovske zvezde od enega konca Jugoslavije do drugega in jih razsvetlile, kako je treba pisati o svobodi vere v Jugoslaviji. Ko so se vrnili po isti poti domov, so opravili naloženo delo in poskusili pred ameriško javnostjo oprati zamorca Tita. To se je temeljito ponesrečilo, ker v svojem poročilu niso vedeli povedati drugega kot to, kar so že pred njimi povedale komunistične propagandne agencije.

Ko pa je Amerika že pozabila na teh sedem protestantskih modrih, ki so se imeli dobro na račun jugoslovanske revščine, in ko se za njih vsebinsko prazno poročilo nihče ni več zanimal, se je dvignil Sans in povedal, da še ni čisto mrtev. V "naprednih" časopisih je zagledala beli dan prestava izjav protestantovskih pastorjev s slavnostnim podpisom Sansa.

Naš namen nikakor ni, da bi se pri tej izjavi Titovih plačancev kaj več mudili. Daje pa nam ta popis potovanja priložnost, da objektivno slovensko javnost znova opozorimo, da v Jugoslaviji svobode vere ni.

Izjava protestantov pravni, da so oni v 14 dneh več videli v Jugoslaviji kot poročevalci tujih listov v Belgradu v

dolgim mesecih. Radi verjamemo. To je dokaz, da imajo drugi poročevalci tako malo svobode, da si niti Jugoslavije ne morejo svobodno ogledati. Zaupniki Titovi smejo več videti. Pravimo zaupniki Titovi. Ali se Sans-u, ki je to izjavo priobčil, ni zdelo čudno, da ni šel iz Amerike preiskovat v Jugoslavijo noben katoličan in tudi noben pravoslav, ampak pripadniki ver, ki nimajo v Titovini skoro nobenih pristašev. Šli so pač taki, ki s Titovemu srcu blizu. Povabil in plačal jih je tisti, ki je cerkvam pobral sredstva za vzdrževanje duhovščine, ki je oropal cerkve njihovih šol, ki je zaprl stotine duhovnikov, ki je izgnal stotine redovnic iz njih zavodov in iz njih šol, ki še odvzema zbirke za vzdrževanje duhovščine in cerkva, ki je zatl katoliške liste in katoliške organizacije. Zato morajo iti "preiskovat" v katoliško deželo nasprotniki katoličanov, ki se vesele Titovega pritiska proti istim katoličanom. Zato teh sedem modrih ni videlo naštetih nasilj. Previdno o vsem tem molče in pripovedujejo dejansko le eno, da se po cerkvah še vrši služba božja, da je torej še ostala svoboda bogoslužja.

Res je v Jugoslaviji še svoboda cerkvenih obredov, maša in pridiga je še po cerkvah. Toda protestantovski modri ne povedo, koliko otrok ne more k maši, ker morajo v tistem času k shodom "Titove mladine," ne povedo, koliko odraslih je brez maše, ker jih gonijo na "udarniško" delo, ne povedo, da za vojake — in teh je veliko v Jugoslaviji, — ni ne vojaških duhovnikov ne maš. Vsega tega protestant, ki ne pozna maše, ne razume in vendar sodi o katoličanih! Take preiskovalce si je Tito naročil! O, da, maše so, toda, koliko brez mladine! To je svoboda — prazne cerkve. Če se niso komunisti popolnoma uspeli izprazniti cerkve, ni njih krivda. Trudili so se za to mnogo. Pastorji tudi ne povedo, koliko duhovnikov je zaprtih, ker so pridigovali, da je nedeljsko delo skrunitev nedelje, ker so govorili, da je napak, ko mladino odtujujejo službi božji.

V času, ko je Sans priobčeval ameriškim Slovincem, ki so vsaj po imenu še katoliški, kaj pravijo protestantovski pastorji, pa je na Primorskem, ki je bilo priključeno Jugoslaviji, moral vsak duhovnik celo zaprositi brezbožno državno oblast za dovoljenje, da sme vršiti "obrt dušebrižništva." Od komunistični, ki taji Boga in dušo, je odvisno, ali dovoli duhovniku, da sme opravljati cerkvene borede. Tega Sans ni povedal, te svobode vere in bogoslužja ni omenil. Dejansko so nekaterim odbili prošnje. Župnik Kjuder v Tomaju sme maševati le — v svoji sobi. Prav tako tudi župnik Černorja v Dreznici. Pa se je morda v tem času število takih še pomnožilo. Vsega tega ameriška javnost ne zve. Zato misli Sans, da se da zamorca Tita oprati.

Ker smo pri bogoslužju, moramo ponoviti slučaj, ki vpije do neba, koliko hinavščine je v besedi "svoboda vere" v Jugoslaviji. Dolgo ne bo pozabljeno kako so komunisti, ko je prišel birmovat v Istru papežev odposlanec dr. Ukmar, vdrl v cerkev v Buzetu in z nasiljem prepredili, da bi se birmovanje vršilo. Vse to pred očmi "narodne zaščite" (žandarmerije). Dogodki v Lanišču naslednji dan so še bolj znani. Kmetje so morali braniti vhod v cerkev, da tudi tukaj niso komunisti oskrunili birmovanja. Ker niso mogli preprediti bogoslužja, so komunistični divjaki po birni pred očmi žandarjev vdrl v župnišče in tam enega duhovnika ubili, enega težko ranili. Kasneje je bil morilec obsojen na

pet mesecev, domači župnik, ki je branil bogoslužje pred skrunilci pa na šest let. Kmetje, ki so z življensko nevarnostjo branili vhod v cerkev in "svobodo vere," morajo sedaj sedeti po ječah za dolge mesece. O vsem tem ne berete nobene besede v listih, ki pero zamorca. Zato moramo to zadevo mi ponoviti.

Protestantovski Titovi gostje pravijo, da more duhovnik poučevati verouk v šoli. Ne povedo pa s kakimi omejitvami. Pravijo dalje, da cerkvene šole niso prepovedane, niso pa toliko močati, da bi povedali, da je Tito v Sloveniji prav vse cerkvene šole do poslednje odpravil. Na zelo priprost način. Država se jih je z nasiljem polastila. Ko so se protestanti vozili mimo St. Vida k Titu na Bled, ali res ni bilo nobene zvezde, ki bi posijala proti nekdanjim škofovim zavodom? Ali res niso vprašali, kaj je to bilo, predno je Tito ta zavod cerkvi uropal? Ne verjamemo, da ne bi za ta rop zvedeli. Ko so hodili po Ljubljani so težko zgrešili nekdanje uršulinske šole, Marijanišče, Lichtenturnov zavod itd. Vse te šole je država vzela Cerkvi, toda pastorji in za njimi repek Sansa pravijo samo, da cerkvene šole niso prepovedane. Hinavščina vredna komunizma.

Tudi niso videli, da otroci nimajo katekizmov, ker ni nikogar, ki bi jih natisnil. In to sredi 20. stoletja! Vse tiskarne in vse papirnice so v rokah brezbožne države. To je svoboda vere. In še! Katoliški starši morajo v državi "nove svobode" in "nove demokracije" pustiti, da jim otroke kvari z brezverstvom brezbožni učitelj. Vsega tega protestant ni hotel videti, vsega tega mu Titovi agenti niso ne povedali ne pokazali. O, vse v imenu svobode! Ali je bila kdaj ta beseda tako zlorabljena kot je pri titovcih in njih podreptnikih v Ameriki?

Program komunizma zahteva boj proti veri. In ker krščanstva ni brez duhovščine, zato gre boj komunizma zlasti proti tej. Do 50 duhovnikov iz vsake dveh slovenskih škofij je po ječah. Ko ene izpuste, že prihajajo drugi. Eni obsojeni na dolga leta, nekateri manj, nekateri v preiskavah mesece in mesece. Sedaj se jim pridružujejo nove žrtve iz priključene Primorske. Zakaj vse to? Ali je res slovenski narod tako zločinski, da ima tako duhovščino? Dobro ve vsak poznavalec razmer, da jih zapirajo, da jim vzamejo ugled in jim onemogočujejo dušno pastirstvo. Značilen je primer dr. Franca Močnika. Ko ga papež imenuje za škofjskega upravitelja delov goriške in tržaške škofije, ki so prišli v Jugoslavijo, ga izženejo, čeprav je doma iz Idrije in torej jugoslovanski državljan. Tako hočejo ljudstvo in duhovščino odcepiti od višjega pastirja. "Udaril bom pastirja in ovce se bodo razkopile." To je namen izgonov in zaporov duhovščine. In to imenujejo hinavci "svoboda vere." Vse to hvalijo častilci komunizma med ameriški Slovinci. Laž in hinavščina je orožje komunizma. Hinavščina je tudi ozadje obravnave protestantovske izjave.

Newburške novice

Poročilo finančnega stanja fars sv. Lovrenca, ki je bilo prebrano zadnjo nedeljo kaže, da je bil leto dokaj uspešno, kajti poleg vseh rednih in nerednih izdatkov, je bilo plačano zadnjih \$10,000.00 na asement za novo katedralo in nekaj pa je še ostalo za tekoče leto, katero bo tudi imelo nekaj izrednih stroškov, če pride od tega, da povečamo župni urad, kateri je za sedajne razmere veliko premajhen.

Za lep napredek gre pred vsem zahvala Bogu, kot vedno. Potem pa zvestim faranom, zlasti onim v 50 cent klub. Najvišji s prispevki je zopet Dr. Anthony Perko, kakor po navadi zadnjih deset ali več let. Iskrena zahvala se tem potom izraža vsem cerkvenim odbornikom, pomožnim in glavnim, ki so marljivo delali za napredek fars. Naj ljubši Bog povrne vsem tisočero.

Izmed več ko 300 otrok, ki pohajajo v našo šolo, ima najbližje Jimmy Keglavich, ki stanuje v šoli, med tem, ko je mežnarjeva hiša v popravilu.

Preteklo leto smo imeli 116 krstov, 4 odrasli in 112 otrok. Zanimivo pa je to, da je deklic samo 51 dočim je dečkov 65. Če bo šlo tako naprej, bo čez nekaj let sabo za fante. Več, ko desetina jih bo moralo iti v kloster.

Po zadnjem štetju vidimo, da ima naša fara 1050 družin. To se pravi in se reče, če štejemo tudi take, ki niče ne štejejo; ki so sicer slovenske družine v našem delu mesta, pa radi bogobojčnosti ne delajo sence v cerkvi. Koliko je takih? Ne bom rekel. Le toliko omenim, da bi število družin padlo precej pod tisoč, če bi jih smeli pozabiti. Pa jih ne smemo, ker se gre tukaj za večno zveličanje duš. Dokler je življenje je tudi upanje.

Volivni listki bodo razdeljeni v nedeljo. Naj vsak faran, ki je dopolnil 18. leto vzame list na dom in tam po svoji razsodbi vo-

tam navzile tiste nebeske hrane, ki navdušuje človeka za pomanjše tistih lepih čednosti, ki jih je brezdomno imela in gojila sv. Družina, Jezus, Marija in Jožef. Potem bi ne bilo divorsov in toliko razbitih družin pa nesrečnih otrok.

Nekdo pravi: "Bodi prijazen do desetih zjutraj in ostale ure dneva se bodo stekle brez nezgod."

Nisme jih štel, pa vem, da jih je več sto božičnih kartic z pozdravi in dobrimi voščili, ki so mi jih poslali po večini farani, pa tudi znanci in sorodniki. Saj bi samih sorodnikov naštel skoraj toliko, kot jih je bilo iz rodu "Zabulovega." Iskrena zahvala za vse to in prav tako tudi moja voščila za vašo dobrobit, dušno in telesno. Vsakemu posebe mi ni mogoče odgovoriti. Srečno novo leto!

Danes imajo grko-šatoliške cerkve Božič. Tako tudi vse pravoslavne. To zato, ker niso hotele slediti poravnane kole-darju. Stari koledar je zaostal za soncem, to se pravi, način štetja časa je zaostal za pravim časom 10 dni do danes 13. Zato je papež Gregor XIII. sklical skupaj več znanstvenikov, astronomov, kateri so koledar popravili in letu dali 365 1/4 dni. Vsake štiri leta pa 366 dni in še to ni prav natančno. Čez 3500 let bo treba en dan dodati. Toda, to nas malo briga.

Ni vselej dobro zahtevati podrobnosti. Neki bogat človek se je pogodil, z umetnikom, slikarjem, da ga naslika v 14 dnevih. Slikar je čez deset dni že prinesel sliko zgotovljeno. To pa natančneje ni bilo všeč in se je kremžil: "Ti si delal samo deset dni na tej sliki, dasi sva se pogo-

dila za 14 dni. Toraj moraš delati še štiri dni, ali pa ne dobiš plače." Slikar je vzel sliko nazaj in delal še štiri dni na sliki v toliko, da je podaljšal usesa na sliki do oslovske velikosti. Ni dobro biti prenatanečen.

Člani dr. Najsvetejšega Imena: V nedeljo je vaša nedelja za skupno sv. obhajilo. Oba oddelka naj se zbereta pri sv. maši 7:15.

Pismo Slovenskega Socialnega Odbora

Slovenski Socialni Odbor
 Rim — via dei Colli 8
 Italija
 Rim, 19. decembra 1947.
 Predsedstvu, odbornikom ter članom Lige katoliških Slovincov (v roke predsedni-ko Rev. Matiju Butala)
 416 N. Chicago St.
 Joliet, Ill, U. S. A.

Tretji sveti večer v begunstvu bo še trdneje duhovno združil vse slovenske begunce po vsem svetu; ne bo prijetnega domačega okolja, niti ne dobrot, ki jih lahko da samo domovina; bodo pa prijetni spomini in upanje na lepše dni, ki jih bo razbičani slovenski narod še dočakal.

Slovenski beguncem na tujih tleh nocoj ne bo potr, niti ga dnevni viharji ne bodo omajali na njegovi poti. Teško mu bo, ko bo videl svoje brate in sestre, da si s pesmijo utrjujejo vero v bodočnost, utrjujejo vero v svoje brate onstran morja.

Slovenskega begunca je tujina utrdila v težavah in bridkosti, v nevarnostih in zasedah pa se obračajo njegove oči proti zapadu, kjer je tudi slovenska kri. Tej bodo veljale nocoj misli slovenskega begunca v baraki, pod šotari, v zaporih in novih koncentracijskih taboriščih. Hvaležno se bodo spominjale vseh velikih dobrot, ki so jih bile že delžne; prosile bodo Novorojeno Deto, da bogato povrne vsem, ki so dobre



"Zdaj, ko sem na varnem za smreko, mi pa le natoči eno kapljico," se je obrnil Gašper do mene. Kot sem že rekel, saj ni bil potreben, ampak hotel si je pridobiti na času, da si bo ta čas, ko bo jemat k sebi referifno akcijo, lovil sapo, se odkašljeval in si brisal usta, pridobil nekaj časa, da si zamisli smer nadaljnega pripovedovanja. Tudi naši očanci v starem kraju so imeli tako navado. Kadar so nam v zimskih večerih pripovedovali za pečjo tiste strahovite zgodbe in kadar jim je zmanjkalo niti, so si naltlačili tobak v vivček katerega so prej temeljito počistili in zbežali iz njega vso potrebno in nepotrebno navlako. Nič jih ni motilo, če smo mi, ki smo bili med hvaležnim poslušalstvom, umirali od koprnjenja po nadaljnjih dogodkih. Včasih se je kašna zgodba vlekla po več večerov, da nismo bili čez dan za nobeno rabo. Samo ozirali smo se v nebo, kdaj bo noč, da bomo šli v zapeček in da bo prišel sosedov stric ali ujec v vas in nadaljeval o pesnjah in zakletih kraljčinah, o skritih sračih, o copernicah in drugem takem blagu. Da, pripovedovati, so pa znali! Beseda jim je tekla počasi, pa brez spodtinkanja. Seveda, med poslušalci se pe tudi ni našel, ki bi količkaj dvomil o tem, kar je slišal. Tako je šlo od roda do roda, vse samo po ustnih izročilih. Ko je prišla pa v hišo knjiga, je močno izpodrinila tista ustna izročila.

Ko se je Gašper odkasjal, si je prižgal cigareto pihnil dim parkrat skozi nos in nadaljeval. "Ko sem bil enkrat za smreko, sem se pa že boj varnega počutil. Med medvedom in meno je bilo vsaj nekaj bolj oprijemljivega kot pa gola sapa. Poškilil sem izza debla, da bi videl, kako je sprejel kosmatinec to mojo spretno strategijo na znanje, ko sem mu izginil 7:15.

"O, ti grdoba, ti, kako se usi," je uslo Jožetu Zalokarju. "Kakopak, na plan si stopil, se potrkal po prsih in zavpil na aubfiks, enčes tykaj sem, če vas je kaj!" "Aha, nekako tako sem čutil," mu pritril Gašper, kar je bilo prvič v zadnjih 50 letih, odkar sta si svaštva, da mu je v nekem prav dal. "Pa sem premagal in lepo ždel za smreko. Saj se bo pošajna naveličala oprezvanja in bo odhlačala nazaj v svoj brlog, ko bo videla, da me nikjer ni. Tako sem se tolažil in celo tako pozabil na svojo nevarno pozicijo, da sem vzel cigareto iz žepa in sem jo hotel že prižgati, ko sem se se opravem času spomnil, da tega ne kaže. Bogve, kako dolgo bo ostalo tako, mi je šlo po glavi. Se reče, saj meni se ni nikamor mudilo in pri lahko počakam še par ur tam za smreko. Če me ne zavoha mreina pred nožjo, se bom takrat laže umaknil proti domu, lepo počasi, korak za korakom, previdno in oprezno bi nastopil rik-eug. Da bi bil le enkrat zunaj iz gošče, ko bi imel pred seboj gmajno, takrat se bom pa zagnal in rad bi poznal koga, ki bi me ujel. Tako sem premišljal in čez nekaj časa zopet pokukal izza debla, da bi videl, kaj počne sovražnik. Joj, nekaj mi je reklo, da bo kmalu nekaj narobe, ker natanko sem videl, da je imela mreina mile oči uprte naravnost v mojo smreko, in skozi smreček je vlekla vase zrak od moje smeri. Pa ne, da bi me zavohala, mi je treščilo v možgane.

No, bomo pa še jutri kaj povedali o tem.

"Katera žival?" bi rad vedel Jože.

"Katera žival neki! Nobena žival, ampak moja oseba, saj medved ni vedel, da sem človek, ampak neke vrste živo bitje, kot on, samo v drugemnem kožu," ga pouči svak

"Prestopal se je z ene noge na drugo, se oziral na vse strani in s smrkom vohal po zraku, da bi našel sled za meno. Toliko, da sem se vzdrl, da nisem skočil izza smreke in zaklical kosmatinec: "Tykajle sem, stric, če morda mene iščete!"

"O, ti grdoba, ti, kako se usi," je uslo Jožetu Zalokarju. "Kakopak, na plan si stopil, se potrkal po prsih in zavpil na aubfiks, enčes tykaj sem, če vas je kaj!"

"Aha, nekako tako sem čutil," mu pritril Gašper, kar je bilo prvič v zadnjih 50 letih, odkar sta si svaštva, da mu je v nekem prav dal.

"Pa sem premagal in lepo ždel za smreko. Saj se bo pošajna naveličala oprezvanja in bo odhlačala nazaj v svoj brlog, ko bo videla, da me nikjer ni. Tako sem se tolažil in celo tako pozabil na svojo nevarno pozicijo, da sem vzel cigareto iz žepa in sem jo hotel že prižgati, ko sem se se opravem času spomnil, da tega ne kaže. Bogve, kako dolgo bo ostalo tako, mi je šlo po glavi. Se reče, saj meni se ni nikamor mudilo in pri lahko počakam še par ur tam za smreko. Če me ne zavoha mreina pred nožjo, se bom takrat laže umaknil proti domu, lepo počasi, korak za korakom, previdno in oprezno bi nastopil rik-eug. Da bi bil le enkrat zunaj iz gošče, ko bi imel pred seboj gmajno, takrat se bom pa zagnal in rad bi poznal koga, ki bi me ujel. Tako sem premišljal in čez nekaj časa zopet pokukal izza debla, da bi videl, kaj počne sovražnik. Joj, nekaj mi je reklo, da bo kmalu nekaj narobe, ker natanko sem videl, da je imela mreina mile oči uprte naravnost v mojo smreko, in skozi smreček je vlekla vase zrak od moje smeri. Pa ne, da bi me zavohala, mi je treščilo v možgane.

No, bomo pa še jutri kaj povedali o tem.

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

Potepuh: "Saj ne ribarim!" Orožnik: "Kaj pa delaš?" Potepuh: "Črva kopljem!"

AUGUST F. SVETEK
 POGREBNI ZAVOD
 478 East 152nd St. Tel. IVanhoe 2016
 BOLNIŠKI AVTO NA RAZPOLAGO

Sin mrtvega

ROMAN
Karel Mauser

Popoldne po nauku so se stari počasi razšli. Klemenčevka in Hajmanca sta najdlje klepetali. Obrati je bilo treba fante in dekleta, ki so rinili v mežnarijo. Kosmačev Cena je igra harmoniko, Devsov na klarinet, Glačev pa škant. Akramihel, tako so je rezali, da je ljudme pred mežnarijo privzdignilo noge.

Žegnanje je žegnanje. Zavrteni se je treba.

Jernej je z ogrinjenim suknjičem pred kapelo čakal na Minco. Zaleharjev se je kar potegnil mimo. Jernej ni vedel, ali si bo upal v mežnarijo ali bo raje odšel v Žiganjo vas. Krivec toči dobro kapljico.

Minca je bila na moč čedna. Jernej se je kar nagledati ni mogel.

Mežnarija se je polnila. Godci so sedeli pri mizi prav v kotu in jo rezali, da so se vrata tresla. Jernej z Minco se je usedel k mizi, kjer je sedel Bregarjev s Kocijanovo Nežo in Katežev Nace s Tramanovo Angelo.

Natakarice so komaj zmagovale. Presneto, Podbržnani so ti pa pivci! Dva ti zvrneta liter, kot bi skoz okno pogledal. Seveda, brez prigrizka ne gre.

Sredi popoldneva se starejši umaknejo v vežo. Mize in stoli morajo k steni, da bo dovolj prostora za ples.

"Fantje, 'povšertanc' naj bo prvi", vpije Kodranov. Vsi so zato.

"Krcmar, blazino!"
"Iz čumnatu jo vzemite. Na postelji je."

Klevzev Jernej skoči ponjo. Kodranov jo vrže na tla in poklekne nanjo. Fantje in dekleta se primejo za roko in

sklenejo krog. Godci igrajo valček.

Noge kar seme plešejo. "Katero boš?", so fantje radovedni.

"Bregarjeva Minca naj pride, če ji je prav."

Minca zardi in poklekne na blazino. Kodranov jo kar od daleč poljubi, stisne blazino pod pazduho in kresne s peto ob tla.

"Polko!"

Saprabolt, kar kadi se od tal.

Škant zadovoljno brunda, harmonika vriska, toda ni kos klarinetu, ki jemlje visoko, da je kaj. Take muzike še ni bilo na Taboru.

Potlej godci spet spolzijo v valček. Kodranov stopi v krog in Minca poklekne na blazino. "Jernej", pokliče.

Jernej že kleči. "Je kar čaka! Poljubita se kar zares."

"Polko, Cena!"

Minca kar nič ne skriva, da ima Jerneja rada. Naj vsi vidijo. Obema je žal, da je raj tako kratek.

Ko Jernej pokliče Kocijanovo, koj vidi, da Neža ni Minca. Toda pri plesu ni, da bi izbrala. Brž je prepil in kreg, če ne celo pretep. Lansko leto je Kodrasov zabodel Mežnarčkovga iz Zadrage. Domala do mrtvega. Samo zavoljo plesa.

Dobro leto je sedel v Ljubljani. Pijača pa ples in če nisi pameten, koj je kaj narobe.

Do večera so plesali. Tiste, ki so se bale očeta, so morale odriniti. Tudi Minca. Oče bo do že tako godil. Jernej jo je pospremil skoraj prav do hiše.

"Pod moje okno pojdi. Pirhe imam pripravljene. Ti jih bom kar skozi križe dala."

Jernej si ni dal dvakrat reči. "Škrišt je, kako se je Bregar nekaj usajal, potlej so sklepnila vrata v čumnati. Koj nato je bila Minca pri oknu.

"Na", mu je potisnila tri živorce piške skozi križe. "Pa da jih ne pobiješ po poti. Zdaj se moram pa brž preobleči. Lahko noč, pa še enkrat lep boglonej za odpustek."

Jernej je prasnil kar čez vrt in za Zaleharjem spet na pot. Na Vrskah je zavriskal.

Ko je prišel do Gabrov, je iz grmovja priletelo poleno, ga oplazilo čez hrbet in padlo pod cesto.

Jernej je zaklel in planil v grmovje. Toda že se je lomilo dračje pod vrtom.

Fronc je bil, je ugibal Jernej. Zavoljo Mince, ki ni hotela lectovega srca.

Zlomel!

Potlej je še enkrat zavriskal. In ko se je vrisk odbil od vseh koncev, še enkrat. Naj Fronc ve, da je slabo zadel.

"Ubil bi me lahko", je po poti premišljeval Jernej. "Nihče bi ne vedel, kdo me je. Le kaj bi Minca počela?"

Tiho je zlezal spat.

Tako je v Grapi minila Velika noč.

Zaleharjev je videl, da bo z Minco težko kaj, toda odnehati kar ni mogel. Jernej pa tudi ni silil vanj. Samo poleno mu je oponesel koj prvi pot, ko sta se srečala.

"Ga nisem zagnal", se je izvijal. Nerodno mu je bilo, če bi Jernej to raznesel po vasi. Gruntarski, pa se v pritepenca zaganja.

Pa bi počakal, da bi ti takrat v obraz povedal. Hitro si bil v hribu. Toliko, da veš."

Fronc je kar škripal od jeze. Kako ga je lepo usekal. Jernej pa je samo mislil, kako bi ga pred Minco osramotil. Potlej bo nemara le odnehal, gnida zlomkova.

Na soboto pred Binkošti je Minca ujela Jerneja na vasi.

"Nocoj bo nemara Fronc prišel pod okno."

(Dolje prihodnji.)

DROBNE VESTI IZ SLOVENIJE

(Dolje preko Trsta)

(Nadaljevanje s 1. strani.)

Jugoslavije vagoni vseh različnih stvari, da Tito poplaca, da so ga naredili za diktatorja nad jugoslovanskimi narodi. Titova hrbenica je preveč mehka, da bi se upal upreti ruskim neprestanim novim zahtevam. Tako plačuje Jugoslavija vojno odškodnino, zraven pa varajo še ruski narod, da mu Jugoslavija "daruje." Komunistem je pač vse zgrajen na laži.

SPET VEČ KORUZE. — Ljubljanski minister za trgovino je napisal v "Lj. pr." 3. nov. kar naravnost, da morajo prebivalci računati letos pred vsem s koruzno moko. Razmerje med koruzo in pšenico bo: 60% koruze in 40% pšenice. Verjetno pa bo mroala pri revnejših koruza z vsem opraviti. Vsaj poročila iz Ljubljane pravijo, da do bele moke le izvoljenci pridejo. Zelo veliko število ljudi pa je od živiliških nakaznic sploh izključenih. Takim pravijo "samooskrbovanci," ki da si morejo sami kupiti moko po višjih cenah. Tako morejo krajevni komunisti pritisniti vsakogar, ki ne trobi v njihov rog. Naredje ga za "samooskrbovanca." To se potem imenuje svoboda in enakost.

TITOVCI NA ČRNI BORZI. — Jugoslavija je, kot smo že na drugem mestu poudarjali, pred zadnjo vojno prodajala mnogo žita v tujino in vendar redno preživljala domače prebivalstvo.

Zato je vse začudeno, da prehrana pod Titom tako šepa. Namesto pšenicega kruha mora večina prebivalstva otepati koruzo. Enega vzrokov smo zgoraj navedli. V Rusijo mora mnogo hrane. Iz raznih poročil pa polagoma zremo, da tudi drugam prodajajo titovej jugoslovansko moko, da tako pride država do tujih valut in do materiala za industrijo.

Tako beremo v berlinskem listu: "Der Tagesspiegel" z dne 9. nov. da na "Friedensplatzu" prodajajo Jugoslovani (titovska delegacija) čisto javno in neprikrito v dveh trgovinah na črni borzi živila in sicer: mast po 550 mark kilogram, marmelada po 90 mark, škatljo sardin po 50 mark itd.

Torej v tujini prodajajo hrano, doma pa puste ljudi stradati. Komunistu je človek samo govoreče orodje.

KAKO PLAČUJEJO KOMINFORM? — Nova komunistična centrala, ki je dobila svoj sedež v Beogradu, Komunistični informacijski urad, tudi stane. Ravno — tako stanejo ogromne svete razni agentje komunizma, ki jih Jugoslavija plačuje. Kako to plačajo v tujini? Z živčevjem, ki ga potem manjka domačemu prebivalstvu.

IN S CIGARETAMI. — Tudi tobaka je Jugoslavija pred vojsko precej izvažala. Domače cigarete so bile kar na dobrem glasu med tujci, ki so prišli v Jugoslavijo. Pod komunistom je zmanjkalo tudi tobaka. Domače cigarete so se tako poslabšale, da niso niti podobne onim pred vojsko. Kje je vzrok? Dobre cigarete se delajo, toda — izvažajo. S temi plačujejo v Nemčiji in v Avstriji dejansko ne samo svoje agente in organizacijo Kominform, ampak tudi stroje in druge stvari. Pravijo, da se da kupiti avtomobil za 15.000 cigaret. Ne morem kontrolirati te vesti, vendar vsaj to pove, da Jugoslovani mnogo kupijo od tujcev za tobak, ki ga doma potem manjka. Drugo poročilo trdi, da je ves tobak ki je prišel v Jugoslavijo po slavni UNRRA tudi šel potem v Nemčijo. Tudi v Trstu in Italiji, kjer margol titovskih agentov, vse

plačajo z izvozom ali bolje s vti-hotapljenjem cigaret in drugega tobaka. Tako plačajo v Trstu komunistične liste in celo vrsto raznih komunističnih agitatorjev. Radi tega mora jugoslovanski prebivalec biti lačen ali pa mora kaditi slab tobak. Vse tečaj za komunistično propagando.

VZROKI POMANJKANJA V JUGOSLAVIJI interesirajo tudi tujce. Tudi ti vedo, da je bila Jugoslavija pred vsem kmetijska dežela in bi torej ne imelo manjkati živil, kot jih ni manjkalo pred vojno. Švicarski list "Basler Nachrichten" prinaša sestavek, kjer našteje vzroke pomanjkanja, kakor jih gleda ta list. Tudi švicarji so mnenja, da je eden velikih vzrokov pomanjkanja živil, pa tudi obleke, ker se preveč oddaja Rusiji. Poleg tega hrani Jugoslavija Albanijo. Veliko porabi tudi velika armada, ki jo TITO drži brez potrebe pod orožjem. Vsak vojak samo je in ničesar ne producira. Dalje je eden vzrokov pomanjkanja, ker so komunisti pobili ali izgnali iz najbolj rodovitnega dela države, iz Vojvodine, desetisoče najboljših delavcev. To so vojvodinski Nemci. Dalj so pač zemljo črnogorcem, toda ti mnogokrat ne vedo, kaj s to zemljo početi. Partizanstvo je tudi pobilo tisoče mladih moških zlasti iz podeželja. Same ženske pri najboljši volji ne morejo izvršiti vsega tega dela. Mnogo mladine so komunisti izvalili tudi v mestne tovarne in je kmečka zemlja slabše obdelana. Potem pa ni podcenjevati odpora srbskih in hrvaških kmetov, ki nasprotujejo komunističnim tendencam in nočejo več obdelati, kot je za lastno potrebo najnujnejše. Ta pasivni odpor kmeta proti komunizmu, bo še dolgo oviral komunistično gospodarstvo.

Taki so tedaj vzroki pomanjkajna v Jugoslaviji. Če vse to povzamemo, je krivec — komunistem.

Leteči duhovnik

P. E. Eryan v Zahodni Avstraliji je pred kratkem končal prvo leto svojega potovanja v Tiger Moth letalu. Njegova župnija obsega 310.000 kvadratnih milj, torej je šestkrat večja od Anglije. Vsako jutro mašuje v drugem kraju. Potovanje z letalom je cenejše in hitrejše kakor z avtomobilom. Z letalom prevozi v enem tednu to, kar bi z avtom v šestih tednih.

Misijon v džungli z radio-telefonom

Škof Escalante iz New York City, superior Maryknollskega misijona v Severnobilivijski džungli, je uredil radiotelefonske zveze med vsemi velikimi postajami svojega misijona. Ameriška armada mu je dala od svojega odvišnega materiala na razpolago deset radiogarnitur. Tako so dobile po 200 do 300 km oddaljene misijonske postaje dolgo zaželjene zveze.

Pomagajte Ameriki, kupujte Victory bonde in znakke.

MALI OGLASI

Mi pripravimo
ZDRAVILA
za Jugoslavijo
Mandel Drug Co.
15702 Waterloo Rd.
Cleveland, Ohio
(Fri.-x-Jan. 30.)

Pozor, članice podružnice št. 25 SZZ

Na zadnji seji je bilo sklenjeno, da plača vsaka članica 50 centov v blagajno, da bomo imeli za kritje stroškov, katerih se nabere precej vsak mesec in posebno še, kadar imamo smrtni slučaj. Torej prosim, da bi ne bila nobena proti temu, ker vsaka dobro ve, da moramo dobiti denar, ker nismo imele nobene prireditve za ročno blagajno.

V ponedeljek bo naša redna seja in upati je, da boste prišle v lepem številu. S pozdravom in na svidenje na seji.

Tajnica.

SLOVENSKI URAR

JOHN BARTOL
(štajerc)

ki je preje bival na 5600 St. Clair Ave. naznanja starim in novim odjemalcem, da sedaj posluje na

6519 St. Clair Ave.

Popravlja vsakovrstne ure in zlatnino

Three Corner Cafe

1144 EAST 71st ST.

Frank Baraga in John Levstik, lastnika

Izvrstno pivo - vino - žganje in okusen prigrizek
Se priporočamo



ZAKRAJSEK FUNERAL HOME CO.

6016 St. Clair Ave.
Tel. ENdicott 3113

MERRYMAKERS CAFE

4814 SUPERIOR AVE.

Vedno vesela družba
Prvovrstno žganje - pivo - vino okrepčila

INSURANCE

Fire - Windstorm
Automobile
Za zanesljivo postrežbo se priporoča

Daniel Stakich

Agentura
15813 Waterloo Rd.
KE 1934
(Fri.-x)

DELO DOBIJO

Delavce se sprejme

Punch Press operatorje; plača od kosa z garantirano plačo na uro. American Stamping Co., 978 E. 64. St. (6)

Omivalec oken

Sprejme se omivalca oken za poslopje v mestu, stalno delo, 40 ur na teden; v slabem vremenu drugo delo. Zglasite se v

Cleveland Electric Illuminating Co.
75 Public Square
soba št. 901

(6)

Ženske za čiščenje

Od 6 zjutraj do popoldne, poln čas. Zglasite se v Employment uradu, 5. nadstropje

Wm. Taylor Son & Co.
630 Euclid Ave.

(8)

Waitress Wanted

Waitress wanted for part time from 4:00 p. m. to 8:00 p. m. Call at Sorn's Restaurant, 6036 St. Clair Ave. (6)

Ženske za čiščenje

Za uradno poslopje v mestu, delo ponoči, starost ne preko 50 let, plača, 40 ur na teden. Zglasite se med 8 zjutraj in 5 zvečer v sobi 901 Cleveland Electric Illuminating Co. 75 Public Square. (11)

Sprejme se ženske

za nočno čiščenje.

Dobra plača

Zglasite se v
Employment Office
7. nadstropje

THE MAY CO.

(7)

MALI OGLASI

Hiša naprodaj

Je za 2 družini. Vprašajte na 1273 E. 168. St. (7)

Popravljamo pohištvo

Popravljamo tapecirano pohištvo v vaši hiši; pritrdimo springe, iznova napolnimo blazine in vse, kar je potrebno, da bo pohištvo kot novo. Pokličite SW 6890. 1142 E. 66 St. (x)

Kdo je našel?

Na 28. dec. je bila izgubljena urna verižica, ko je bil lastnik na potu k sv. Vidu. Kdor jo prinese nazaj, dobi nagrado. Steve Lovrin, 1379 E. 65. St. (7)

Sobe oddamo

V najem se oddasta 2 sobi; 1 za enega moškega, druga za 2. Blizu Chase Brass in Babbitt Rd. Pokličite RE 5066. (7)

ANTON HIBLER

iz starega kraja izučen
URAR
Se priporoča za v. stroko
spadajoča dela
6330 St. Clair Ave.
Tel. EX 8316
(Fri.-x)

ZA DOBRO PLUMBINGO

IN GRETJE POKLIČITE

A. J. Budnick & Co.

PLUMBING & HEATING

6631 St. Clair Ave.

Bu. Tel. HENDERSON 3299

Residence POTOMAC 9641

PAPIRAMO IN BARVAMO SOBE

Prvovrstno delo, zmerne cene. Pokličite, da vam damo prost proračun. Se priporočamo.

GEO. PANCHUR in SINONI

16603 Waterloo Road
KE 2146
BARVE IN STENSKI PAPIR V
NAJNOVEJŠIH VZORCIH



Bodi pridno dekle
HRANI
ODRABLJENE
MASČOBE



Bodi umno dekle
ODDAJAJ JIH
PROTI LEPI
GOTOVINI

Naša vlada pravi, da obstaja v svetu še vedno resno pomanjkanje maščob in olja. Pomagajte položaj olajšati... in koristite sebi. Oddajte sleherni kapslo odrablenih maščob... po današnjih visokih cenah!

ODDAJAJTE
ODRABLJENE
MASČOBE

American Fat Salvage Committee, Inc.

BRAZIS

Januarska čistilna RAZPRODAJA

V SOBOTO 10. JANUARJA

traja samo nekaj časa

CLOTHES

**NE ZAMUDITE TE
RAZPRODAJE.
ZE NAREJENE
HLACE,
SPORTNE SUKNJE,
VOLNENI JOPICI,
USNJENI JOPICI,
SUKNJIČI ZA DOMA**

Kupite 2
po teh nizkih
cenah

**TUKAJ JE!
NAŠA
NAJVEČJA
RAZPRODAJA**

Ogromen popust
na že narejenih
površnikih

Prihranite
10% in več

**ZENSKI
VZORNI
TOPPERS,
OBLEKE,
SLACKS,
KRILA**

Prihranite
do 50%

BLAGO NA JARDE

Vseh barv
ženske,
prihranite
10 - 50%

POVRŠNIKI
tako nizko kot

22.50

in več

Vseh mer

OBLEKE
NAJNOVEJŠIH
BARV

Vseh mer

Res poceni!

Brazis Brothers Clothes

6905 Superior Avenue 15602 Waterloo Road
ENdicott 2614 IVanhoe 5076

BELI MENIHI

Povest iz prve polovice XII. stoletja
spisal IVAN ZOREC

"Ali naj zdaj poklekнем bi verjel na besedo!" ga je Trlep pogledal naravnost v oči. "Tudi jaz bi vam verjel, če bi mi moško povedali, kar bi vas rad moško vprašal."

"Jaz — tebi? Kaj pa?"

Če mi preveč ne zamerite, bi rad zvedel, ali mislite še dolgo braniti Slabetu, da bi se priženil na Pljuskarjevino."

"O, pobere naj se, kamor hoče, še videti ga nočem več!" je graščak grdo pogledal, čeprav je bil kar vesel svoje nagle odločitve, saj je res prav, da se znebi trmoglavnega upornega Slabeta. "A kaj je do tega tebi?" je vprašal že z drugačnim glasom.

Trlep je povedal lepo vse. "Ne poznam tvojega sina. Morda je trmoglavce, še hujši kakor je Slabe."

"Ne. Pаметen je, moški in prav delaven," je oče na vso moč hvalil. "Na moško roko mi smete sveto verjeti!" je stegnil roko.

"No, pa naj bo," je graščak udaril, "samo kmalu naj pri-

de, da domačija ne bo predolgo brez moške glave."

Trlep se je moško zahvalil in odšel z obema sinovoma. Mikalo ga je, da bi za treuntek stopil do Polone, pa se je spomnil črne vojske v hosti. "Pri-vrela bi na grad in napravila strašen poboj—in polomaj," je vedel in se urno obrnil proti hosti. "Polona že še zve, kaj je Sotečan rekel."

Pa Polona je že zvedela, da so Trlepi v gradu; zdaj jih je čakala in prestregla, ko so hiteli v hosto.

"Mudi se nam, Polona," ji je Trlep gredoč govoril. "Le toliko ti rečem: Jurko vzame Pljuskarico, ti pa Toneta, če ga še maraš."

Zardela je po vsem obrazu in oči pobesila.

"Le kje je Jurko, da ga še ni?" je počasi dvignila vroče oči. "Kako bo vesel, ko to zve!"

"Zdaj zdaj mora priti, nič ne skrbi."

"Poglej pa precej bo, kar bo," ji je France poredno mižikal.

"Da," ji je tudi Trlep pokimal, "graščak je res rekel, da se prej ko prej vzemita."

"Nazaj moram, domov," je vsa rdeča postala.

XXXIV.

Slabe je dremal in po malem blodil. Pljuskarica je ob postelji vila roke in nastavljala uho, ali pater Tonček že prihaja.

Kar so se v veži zaslišali koraki, Pljuskarica se je veselo zgenila, v hišo je z Ančko stopil Matevžek.

"Kje pa je pater?" je kakor nejevoljna tiho vprašala.

"Kako bi že prišel? Saj ni lastovka. Potrpite, pride, ko pride."

"Spazil bi ga bil rajši in mi pritekel povedat, da ne skoprim."

"Uro na uro da že strežem nanj, se mi je zdelo, pa sem poskočil in pritekel, da bi mu

morda jaz sam pomagal kako, dokler patra ne bo."

Pljuskarica je odmahnila. "Slabe, veste, je tudi uročen," je dalje šepetal; "saj ga boli glava."

"Ker mu je natrta," je odkimala. "Uroke, če res so, mu pa že prežene pater Tonček."

"O, znam jih tudi jaz — le stojte," je tiho silil in veled Ančki, naj mu prinese korec čiste vode in tri prav zareče ogle. Ko je prinesla, ie šepetal: "Ogle vržem v vodo; če potonejo, je Slabe uročen."

"Ali pa ti!" se je Pljuskarica upirala.

Pa Matevžek je ni poslušal. Z rokami se je prav na lahko doteknil bolnikovih oči in ogel vrvel v korec vode.

Pljuskarica in Ančka sta ostrmeli: ogle je potonilo.

"Zdaj ga prebudite da izpije požirek te vode, ogle pa si vrže vnic."

Ona pa da ne in ne: spanec je boljši ko žganec, do moči pomaga bolniku.

Matevžek je v nemoči privzdignil ramo in se zagledal v bolnika. Kdomeki je imej takih moči, da je urekel korenjaka Slabeta?

"Kaj je res uročen?" je Ančko tiščala vedečnost. "In kdo bi mu jih bil nakanil?"

"Oči s takimi moči ima človek, ki je majhen zizal tri velike petke," je povedal in šel, da bi spazil patra zdravnika.

Ančko je postalo strah, tudi Pljuskarico je občila groza, obe sta težko čakali patra Tončka.

Matevžek ni več dolgo stregej njanj. Urno, kolikor so mu dale stare noge, se je pater bližal po prašni cesti.

"O, da ste le že tu!" mu je Matevžek skočil naproti.

"Kaj je tako hudo?" se je starček ustrašil.

"Slabetu morda manj ko Pljuskarici; reva kar pojema ob njem in vas čaka kakor grešna duša milosti božje."

Pater se je nasmehnil. "Kaj pa Trlep?" je gredoč vprašal. "Ne bi je smel pustiti ob bolniku."

"Ni ga doma; fantov tudi ne."

"Kje pa so?"

"Kje? Ne vem," se je Matevžek zlagal in ne, ker res ni mogel vedeti, kje prav zdaj Trlepi so.

Molče sta prišla do Terlpotevine, nekoliko postala in tiho odprla vrata v hišo.

"Gospod, pomagajte, pomagajte!" je Pljuskarica švignila pokoncu in skoraj na ves glas zajokala. Tudi Ančka je že poprijela za konec predpasnika, da bi ji složno pomagala, pa je pater zdravnik hudo pogledal in obe zapodil venkaj.

"Zunaj tulita, bolnika mi pa na miru pustita!" je tiho rekel in zapehnil vrata. Zdaj se je pripognil nad Slabetovo glavo

in se čez čas sklonil. "Kako je?" je Matevžek dihnil.

"Razpni mu obleko!" mu je pater veled in si potlej pokimal. Ne, drugje ni poškodovan, hvala Bogu. "Le zapni spet!" je dejal. "In korec vode mi prinesi — pa saj je že tu," je segel po Matevžkovi čarovniji. "Kaj pa je to?"

(Dalje prihodnjik.)

Pozor delničarji North American banke

Dolničarje in delničarke slovenske banke The North American Bank Co., se tem potom opozarja na sledeča važna naznanila:

Vsem so bile poslane tako zvane "PROXY" za glavno letno sejo, ki se bo vršila drugo sredo, 14. januarja v prostorih S. N. Doma, 6417 St. Clair Ave., v spodnji dvorani ob 8 uri zvečer. Zelo važno je, da se temu vabilu odzove velika večina, kar največ mogoče delničarjev. Kdor se pa ne more udeležiti, naj podpiše Proxy in ga vrne odboru, da bo tako lahko zastopan na seji. Brez zadostne udeležbe, bilo po Proxy ali osebno, se seja vršiti ne more. To zahteva državna postava.

Dalje:

Z 31. decembrom so bile razposlane tudi dividende vsem delničarjem zgoraj imenovane banke. Kdor ne bo dividende prejel, naj ve, da nima v banki svojega pravega naslova. Tak naj se takoj priglasi in da pravi naslov. Važno je, da kadar se kdo preseli, naj vselej sporoči v banki. Naslovi delničarjev in delničark naj bi bili vedno točni. Nekateri že več let nimajo pravih naslovnikov.

A. G., predsednik.



V BLAG SPOMIN TRETJE OBLETNICE SMRTI NAŠE PRELJUBLJENE SOPROGE IN MATERE

Mary Koračin

ki je umrla 11. januarja 1945

Počivaj mirno, dobra mati, spavaj sladko, moja soproga, božja volja je zgodila, da odzvel te nam je Bog.

Pri Bogu bomo se združili, na veke gledali Boga, saj to je vedno božja volja, da gremo vsi s tega sveta.

Nad zvezdami bo dom naš pravi, ko se zopet snidemo, veselje bode tam pri Bogu, pri našem Stvarniku.

Zalujoči ostali: FRANK KORACIN, soprog JOHN, sin, ANA in MARY, hčeri

Euclid, O., 9. jan. 1948.

MONCRIEF avtomatično gretje
pomeni "leta naprej" grelne udobnosti
PLIN • OLJE • PREMOG

THE HENRY FURNACE CO., MEDINA, O.

Ustanovljeno 1908
Zavarovalnico vseh vrst vam točno preskrbi
HAFFNER INSURANCE AGENCY
6106 ST. CLAIR AVENUE

A. GRDINA & SINOVI
Pogrebni zavod
1053 EAST 62nd ST. Henderson 2688
Ambulancijska postluga podnevi in ponoči

THE MAY CO.'S BASEMENT

Mi dajemo in izmenjavamo Eagle znamke Trgovina odprta dnevno od 10. zj. do 5:30 pop.

Še en presenetljiv nakup!
Vse se proda, kadarkoli jih oglašamo!
ZNANO "ELY AND WALKER"
Quadriga percale blago

"Dekle, ki šiva, ima boljšo opravo"

V novih pomladanskih vzorcih!
V novi izberi barv!

69c
jd.

Perfektno za obleke
Predpasnike Otroško opravo Zavese
Pokrivala za odeje Kovtre Spodnje perilo

Izdelano po znanem "Ely and Walker"—vaše zagotovilo izvrstne kakovosti. Na stotero novih vzorcev v krasnih barvah—ki ne bodo obledele ali zgubile barvo, ne glede kolikokrat jih boste prali. Poseben fini, da je blago lahko za šivanje! Požurite se, napravite si načrte sedaj za vaše pomladanske in poletne potrebe, in izberite si "Quadriga" percale blago!

Basement—Blago na jarde

"John, stari oče si postal!"



● Dragoceni trenutki so lahko skupni potom telefona na daljavo. Ako kdo piše veliko novic, ni tistega užitka, kot če jo pove. Gre to naglo in lahko potom telefona. Pa tako malo stane. Našli boste nekaj cen za klice na daljavo na notranji strani omota telefonske knjige.

THE OHIO BELL TELEPHONE COMPANY



AMERIŠKA DOMOVINA

AMERICAN HOME

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

SLOVENIAN MORNING NEWSPAPER

Why Mr. Wallace Bolled

— EDITORIAL —

The Truman-Wallace feud is now historic enough to be in the schoolbooks of 50 years hence, as the kind of footnote or paragraph which the histories now devote to the hatred of Conkling for Blaine, of Buchanan for Douglas, of T. R. for Taft. It might be said to date from the time the Wallace Board of Economic Warfare was investigated by the Senate committee headed by Senator Truman. It was whipped to a fury when Wallace was peremptorily ditched as vice president at the Roosevelt convention of 1944 and Senator Truman put in his place. (This order was the basis for the "Clear-it-with-Sidney" Hillman yarn.)

It progressed when President Truman indicated he was keeping Secretary of Commerce Wallace in his inherited cabinet with misgivings, fired further when the president inspected a Wallace speech on foreign issues, and came to a boil when President Truman demanded and got Mr. Wallace's resignation after his speech attacking the 1946 Marshall foreign policy.



Sunday is Holy Name Sunday

This Sunday is Holy Name Sunday and Societies throughout the world will celebrate by attending Group Holy Communion in their respective churches. At St. Vitus, we will attend the 8 o'clock Mass, which will be offered by our Spiritual Director Emeritus Mgr. B. J. Fonkvar for the living and dead members of our Society. All members, Seniors and Juniors, without exception this time, should meet in the school at 7:45 a. m. We will then march in a body to church. First the reception of new members will take place followed by the Holy Name Pledge. During Mass we will receive Communion.

After mass we will all go to the school hall. There a breakfast will be waiting for us. The old officers will give their reports and then the new ones will take over. A short business meeting will follow. As a special treat, the committee will attempt to have a well-known speaker to close the morning program.

All present, past and "don't know if I'm a member yet" should try to make it a point not to miss our big day. Here will be a good chance to renew acquaintances. We especially invite former officers and board members, all bowlers in our Parish League, and also all members of the Holy Name Choir.

We also wish to have you see our treasurer Sunday morning and pay

your \$1.00 dues for the year. A dollar isn't much put if enough of them are collected they will tide the treasury for a while.

In the evening we invite all members who have as yet failed to see the Juniors Variety Revue. To do so as this is the final performance. Let's boost our future members!

DEATH NOTICES

Cunningham, Gladys (nee Yeckley) — Wife of George. Residence at 14203 Jenne Ave.
Hrovat, John — Cousin of Steve Keleenc, Katherine Gollnar, Residence at 1379 E. 43 St.
Kos, Josephine (nee Smrdel) — Wife of Joseph, mother of Mary Marn, Mleka, sister of Helen Cerkenik, Frank. Residence at 15503 Cardinal Ave.
Malovasic, Steve — Husband of Rose, brother of Anthony, John, Felix, Max. Residence at 10304 Clearlake Ave.
Novak, John — Son of Theresa (nee Zeitz), husband of Josephine, father of Michael, John, brother of Rose Zbasnik, Mildred Kuligowski, Frank, Louis, Rudolph, Edward, Danny.
Znidarsic, Agnes (nee Klemencic) — Residence at 1407 Clearlake Rd.

Legion Posts At Record High

Indianapolis — The American Legion reported the number of its active posts throughout the world has now reached the new high of 16,621.

This and That from Washington

— By Congressman Frances P. Bolton

Friends: THE second session of the 80th Congress convened on Tuesday, January 6, at high noon, with galleries filled and a full membership gathered for the opening. There is always a certain solemnity about these new beginnings and this year it should be especially so. All the world looks to America.

The special session was an exceedingly tense and fatiguing one, but there was accomplishment. The bill having to do with inflation controls is not expected to solve the complex problem of spiraling cost. Legislation alone cannot do so.

The truth of what we have been told by labor leaders, management and capital that the cure for inflation and a return to lower costs will come only with greater production, becomes more and more evident.

Then why don't we shift into high and produce, produce, produce? Have we been steeped so long in the policy of scarcity, in the idea that a full day of honest work from the top man down is unnecessary, that we can't even see that the cure for all this spiraling is really in our own hands? What has happened to self-respect and simple honesty? The government cannot "pass a miracle"! It is going to be necessary for every man and woman to take hold, stop grumbling and get at it if we are to continue to live as free men. It becomes further evident that there will have to be a change in the thinking and spirit of our people if we are to meet the situations 1948 expects us not only to meet but to solve. We have drifted into a way of paying for poor work at high cost. We have lost a priceless thing: the joy of work, well done, the sense of satisfaction nothing else but that can give and to which every human being has the right. Something rather terrible has happened when it is possible for a contractor to go into a paint shop to buy paint and when offered good honest material says to the salesman, "with an oath: 'What do you think I am? I don't want that stuff. I just want something that will stay on until I get off the job.' Yes, that is a true incident."

So don't expect the bill passed in the special session to be a cure all, but give it a fair trial as a first step.

Congress finally assumed some responsibility for the tragic situation of the Hopi and Navajo Indians. Starvation is only one of the conditions resulting from bad administration of a bad law (the Wheeler-Howard Act) and a careless disregard of responsibility on the part of all of us. Indians can be as fine citizens as other groups among us and it is high time that we get busy and work through the complex tribal treaties and other obsolete conditions to the point where they can assume full citizenship. A half million was voted for immediate relief.

During this period certain very fundamental things have occurred outside our borders. In this hemisphere the Senate has ratified the Inter-American Aid Treaty and for Europe the imperative Interim Aid Bill has become a law. That this has been of vital importance can be seen by the stiffening of resistance against communistic advances made by Western European countries and the drastic action taken by the Communists to impose their will upon these countries while there is yet time. It should be well noted that there was careful timing of the announcement of the common form synchronized as it was with the suggested long range European Aid Bill and a stiffening of Moscow negotiation in all conferences. The bill to be considered in this session is clearly feared by Moscow. We shall do well to build it with infinite wisdom into real strength. To ignore the present method of Moscow during our very careful study and consideration of the many implications of such commitments would be not only the height of folly but the greatest possible stupidity. Let us not fall into any more of the traps set by the Kremlin!

The London Conference brought into the open the determined policy of the U.S.S.R. This should clear the air sufficiently for us to realize once and for all that a great ideological battle is on. On one side are those who believe that the individual is important; that he has rights and responsibilities and that he is a spiritual being. On the other side are those who brook no opposition to their ruthless cruelties, to whom the individual has no identity save that he is a tool of the state, and who openly proposes to impose their will and their way upon the world.

Looking at the second session of the 80th Congress from this point of view suggests a tremendous year. We in Congress are going to need your recognition of these vast implications to lift America to that point of strength and leadership that will make victory possible. In my turn I pledge you my concentrated service now as always.

Euclid Veterans Club Cagers Tops

Riding high, wide and handsome at the top of the Eastern Section of the Cuyahoga Valley Basketball League are the Euclid Veterans Club Cagers. Up until last night (Thursday) the basketball team of the Vet's was unbeaten in eleven straight games. Last night they played out in Wickliffe, O. against a strong Fairport, O. aggregation but results were not available at press time.

Last Tuesday night, the ex-GI's captured their sixth league triumph by whipping Shaker Heights, 51-48 in a ding dong battle that wasn't decided until the final 26 seconds. The other five victories were racked up in exhibition games and in competition in the Euclid City League.

Managing the undefeated team is Stan Minotas, a graduate of Euclid Central who has lined up the following cagers from the club's membership: Arnie and Don Boyd, Ray Krall, Lou Koman, Stanley Milosovic, Ernie Strahosky, Frank Medved, "Beanie" Janesek, Harry Yancher, and Ed Stoch who will join the team after Baldwin Wallace completes its season.

Leading scoring to date for the Vets are Lou Vedmar and Ray Krall with Don Boyd running a close second. The team has to register one more victory to clinch a berth in the East Side playoffs. This game comes up next Tuesday, January 13th, when the Vets face Lynchhurst at Brush High School in South Euclid, Ohio. The next home game is scheduled for Euclid Shore gym when Ferrante Tailors furnish the opposition in a 7:30 p. m. contest. Let's get out and cheer for the boys.



Mr. and Mrs. Joseph Munks of 276 E. 151 St. announce the engagement of their daughter, Elizabeth, to Steve Koran of 1523 E. 41 St. The engagement took place Christmas Day.



LAKE SHORE POST NO. 273

Did you get your tickets for the 23rd Anniversary Dance, being sponsored by Troop 250 of the Boy Scouts of America, yet? You haven't! Well, you better hurry up because they're selling like hot-cakes. And no wonder, with Mickey Ryan and his orchestra, a gayly decorated hall plenty of refreshments, friends galore, and many other fun provoking features, who would want to miss an affair like that. Tickets can be purchased from any Scout or at the Legion for only 75 cents pre. Bundle up the family and bring them along to this dance on Sat., Jan. 17th at 8 p. m. at the American Legion Hall.

The "big push" is now on for the enactment of Universal Military Training (UMT) during this session of Congress. Legionnaires are asked to get petitions signed and to bring them up to the Legion where they will be sent to our Congressmen. Petitions may be procured at the Legion. Get them signed as soon as possible, especially this week, which has been designated at UMT week.

Any veteran that has any claims to make is hereby advised that the Veteran's Claim Bureau has moved from 802 Public Square Building to 1276 W. 8th St. — Marion Building, Room 219. Automobile owners desiring AL license plates should write to the Cuyahoga County Council Office, 3717 Euclid Ave., immediately and make known their request.

Those concerned or interested in the Ewart Bill, which our Post has endorsed, may be interested in a new 45 minute color movie "Children of Europe" which will be shown at the Music Hall on Tuesday, Jan. 13 at 8:00 p. m. Tickets are free and may be obtained at the Public Service Bureau, 4th floor of the Cleveland Press Building or by sending a self-addressed stamped envelope to the same address.

Something excitingly different is now brewing; an extra special treat for all fun lovers, that will take place during the first part of February at the Legion. Keep your eyes and ears open for further developments!

Opening of New Beauty Salon

Tom Cenia announces the opening of the beauty salon at 6129 St. Clair Ave. which he took over from his brother Stanley Cenia and his wife the former Julia Bucher, who opened their beauty salon on Hayden Ave. Good luck!

Home on Leave

Lieut. Leona Alich, who has served three and one-half years with the Army Air Corps, received a leave to 40 days. She has been overseas two years and has one more year to serve. Friends can get in touch with her at the home of her parents Mr. and Mrs. John Alich, 6722 Bonna Ave.

You Have a Date

There's a dance in your future and that future is January 10, 1948 when the Choral Club Gleebeas Matinee will present its annual dance. Pete Sokach and his orchestra will be on the band stand from 8:00 p.m. till (the answer is found in the crystal ball). Refreshments galore are yours for the asking and "six bits" of currency will admit you. Be there! It's a date!

BIRTHS

Mr. and Mrs. Edward Zivkovic of 20651 So. Lake Shore Blvd. announce the birth of a girl born at Glenville Hospital Sunday, Jan. 4th. It is their first child. The grandparents are Mr. and Mrs. Anton Femeo of 20150 Trocy Ave., Euclid, and Mr. and Mrs. Sam Zivkovic 20651 So. Lake Shore Blvd.

SCHOOL DAYS

By DWIG



The Bells of St. Mary's

CUB SCOUTS
The Cubs and Boy Scouts of troop 285 will receive group Communion Sunday, January 11 at the nine o'clock Mass. Breakfast in the Club Room will follow.

Cub Committee meeting will be held on Monday, January 12 at 7:30 p. m. at the home of den Mother Mrs. Frank Havriek, 830 East 1565 St.

On Thursday, January 15, at 7:30 sharp the regular monthly Pack meeting will take place.

Parents of prospective Cubs are urged to attend the committee meeting or call GL 0445.

JOSEPHINE TURNER, Secy. CUBS' CHRISTMAS PARTY WELL ATTENDED

The Cub Scouts of St. Mary's were greeted by Santa himself at their Christmas party. The old gent from the North Pole brought along a gift for each scout.

Several skits were presented by the boys, and many games were played. Also included in the program were Christmas carols, which the boys sang. After these entertainments, the refreshments were served. Mothers on the Cub Committee were responsible for the Christmas cookies and the decorated tables.

WISHING
Before we forget, may we remember...

HAPPY NEW YEAR! FROM YED AND CUB REPORTER. FROM ALL THE CORRESPONDENTS WHO CONTRIBUTED TO BELLS, TO ALL THE READERS THERE OF. ST. MARY'S P.T.A. AND HOLIDAY GREETINGS!

It's not too late for that sort of stuff, since the year is still new, so Holiday greetings!

Catching up on the news, we find that P.T.A. has been busy lately. Yes, indeed! And there's more to come! Read on!

The board members held their meeting last Monday at the home of Mrs. Stanley Kokelec. Just what they talk-

ed about was not heard. But... They did promise something interesting for the next P.T.A. meeting, which was on Thursday, Jan. 9th; since we had to get to press before then, we couldn't announce the business discussed. That will be in next week's column.

All we know, we'll tell you. The final reports of the coming dance were taken care of. The full story of the dance is elsewhere in the "Bells."

That's all in this chatter column, so sooo looong till we meet again.

MRS. LOUIS NOVOSEL

IS EVERY ONE AWAKE? GREAT NEWS IS IN THE MAKING! LISTEN! READ! — IT'S COMING! WHAT? READ ON!

MORE CHRISTMAS PARTIES
The P.T.A., not to be outdone by the other societies, held their Christmas party on Dec. 11, after a short business meeting.

All members heard from seemed to agree that the most amusing thing at the party was the galloping horse eating oats. (Ed's Note: Will someone please explain how a horse got into the Study Club Room? Thanks.)

Another unusual thing was the game of smelling various kinds of bottles. This proved to be a very smelly affair. The object of the game was not made clear.

However the P.T.A. wishes to thank Mrs. John Jevnikar and Mrs. Charles Lavrich, who certainly provided a most unusual evening. (They were in charge of the games).

Refreshment chairman, Mrs. Anthony Opalek had the best food she was able to prepare, and that was the best! The potato salad would surely win a prize if she entered it in a contest. And talk about home made political Ummmm

Official gift exchanger was Mrs. Lewis Maylin. Her job was to see that no one got her own gift back.

(Continued on Page 6)

AMERIŠKA DOMOVINA AMERICAN HOME

CONDENSED NEWS FROM OUR HOME FRONT

Cleveland, Ohio Friday, January 9, 1948

Milwaukee, Wis. — Judge Neelen fined Harry Katanski \$50 for smoking in bed. But as it happened, the judge had a habit of giving a little gift to police and prisoners at Christmas time, he also gave Harry a fine cigar. No doubt, he did not smoke this one in bed.

London. — Newspapers report the recent death of Sergei Tolstoy, 84 years old, son of the famous Russian author, Count Tolstoy.

On Saturday, Dec. 26th two men walked into the Silver Bar Inn, 5925 St. Clair Ave., forced the bartender and two guests into the basement and took \$300 with them. One of the men pretended to be very drunk when they came in.

San Luis Potosi, Mex. — It was snowing the other day in this part of Mexico. Anyone who has been living in this city and has never been any place else, saw snow for the first time in his life, as this is the first time this century that it snowed there.

Columbus, O. — State Liquor Director announces that he ordered 119,510 cases of liquor which is worth \$3,690,615. The State will receive this liquor in January.

Albin and Milka Filipic who operate a cafe at 14625 Wadsworth Ave. celebrated their 25th wedding anniversary on Dec. 30th. Congratulations!

Mrs. Alberta Grill of 14825 Hale Ave. returned home from the hospital and wishes to thank all for their visits and gifts and hopes that her friends will visit her at home.

Visiting his sisters for the holidays was Frank Vene who came here from Victoria, B. C. Can. to visit his sisters, Frances Kodrich and Toncka Kolegar at 6522 Schaefer

Ave. They hadn't seen each other for 27 years.

Ottawa, Canada. — Canada sent China complete equipment for the manufacture of munitions. China bought in Canada army equipment for \$10,000,000, which includes the above item.

New York. — General Electric Co. announced that with Jan. 1st, prices on stoves, refrigerators, etc., will be down from 3 to 10%. The firm stated that this was not done because their sales were up but because they want prices to get back to normal.

Paris. — Jules Moch, Minister of the Interior, stated that he will not allow the Communist representatives any more gasoline to insure the safety of the republic. Until now they received 1500 gallons of gasoline per month in accordance with the number of representatives.

Stuebenville, O. — Pastor Dr. Norman Nygaard stated that Gov. Herbert is responsible for the breaking of liquor laws and that they are asking Frank Lauche to be a candidate for the governor of Ohio, to get things in order in Ohio.

Henry and Fye Pollock and their son Jimmy sent greetings from Florida. Faye is the daughter of Mr. and Mrs. Louis Hegler of E. 236 St. in Euclid.

Miss Eileen Racic daughter of Mr. and Mrs. Ivan Racic, was visiting her parents for the holidays and has now returned to Chicago, where she is taking a nursing course.

Miss Vera Knaus, who was home for the holidays, left New Year's Day to embark on the vessel which will take her from New York to Venezuela, South America, where she will take up her position again.

Elkton, Mich. — Two and one-half million pounds of beans burned up in a warehouse, worth \$500,000. Well, at least they were well done.

Dallas, Texas. — A local wife bought her husband a pair of soft gloves for Christmas. Her husband put them on and then slapped her. He was fined \$10 in court. The wife was very glad that she didn't buy him a pair of heavy, hard gloves.

Traveling to Florida for the winter are: Mr. and Mrs. Frank Modrijan and Mr. and Mrs. Frank Jelencic. Before they return to Cleveland, they will stop in California where a brother of Mrs. Modrijan resides.

Washington. — The Army Air Command ordered 82 additional B-59 bombers from the Boeing Aircraft Co. in Seattle. The total order calls for 215. These are much better bombers than the old B-29's which were used during the war.

Anton Cek, who was hurt in an accident four months ago, is now at his home at 22677 Ivan Ave. He will have to stay in bed probably another 4 months so he will appreciate visits from friends.

Moscow. — Messages from Kiev, capital of the Ukraine, report a voluntary movement of youth to go into the mines to the Dumbas, the first contingent numbering 3,000.

Des Moines. — Luis Carrizales, 38, has become a father for the third time since 1945. The latest child weighs 7 pounds, 15 ounces. Carrizales, whose wife, Mary, is 23, has seven other children by two previous marriages.

Mr. Jim Sepic who spent last week in Charity hospital, has now recovered enough to be allowed to recuperate at his home in Wickliffe, O.

ST. MARY'S NEWS

(Continued from Page 5)
 Gifts were also presented to Msgr. Hribar, Fathers Victor Cimperman and Joseph Ozimek, Mary Hribar, and to Miss Ann Ruggles, the school guard.
IT'S JUST AHEAD! THE MOST IMPORTANT ANNOUNCEMENT OF THEM ALL! READ SOME MORE! JUNIOR SODALITY IS NOT FAR BEHIND!
 Yes, they had a party, too. It was held in the portable on Monday, Dec. 22. The attendance was good and the cakes and cookies baked by the members were out of this world. I know, I had some! Ummmm!

SANTA VISITS SCHOOL

It was December nineteenth, the last day of school. The children were singing "Santa Claus is Coming to Town." Who should walk in but old St. Nick himself? Upon closer examination, it was discovered that it was only Santa's right hand man, or woman; pardon please, who hides in the person of Mrs. Rudy Sulak when it isn't Christmas.

At this closing celebration of the school year '47, a gift was given to the Sisters of the P.T.A., and one to the priests from the school children.

"Christ Was Born", a playlet, was presented by the school children. After the play, Santa passed out pop corn balls and candy.

Santa wishes to thank Mr. Frank Perme for the suit.

NO, NOT YET! BE PATIENT, IT'S COMING! FIRST...

Happy Holiday! Happy Holiday! May the merry bells keep ringing, May your every dream come true Happy Holiday! Happy Holiday! May the calendar keep bringing Happy Holidays to you!

YED AND STAFF

NOW! THE ANNOUNCEMENT YOU'VE BEEN WAITING FOR...

HOW WOULD YOU LIKE TO HAVE A BALLOON?

That's what you've been waiting for. No that's not all; it's really the P.T.A. dance of the year! And it's going to be a **BALLOON DANCE!** So now you know.

The date is Jan. 31, 1948, at the Slovenian Home on Holmes Ave. A prize will be awarded to the holder of the lucky balloon.

Get your tickets from Chairman Mrs. Joseph Zorko, at 15406 Holmes Ave., PO 2085, or from Mrs. Richard Moneey. The time is at 3:00 p. m. on Jan. 31, at the Slovenian Home on Holmes Ave. **DON'T FORGET! SATISFIED?**

St. Clair Savings & Loan Annual Report

Approximately \$100,000.00 was credited as interest during the past year to the 5,000 Savings Depositors of St. Clair Savings and Loan Co., 6235 St. Clair Ave. according to an announcement by Secretary Paul J. Schneller in releasing the annual financial report of the institution.

The popularity of the organization as a savings institution has again been demonstrated by the addition of 589 new Savings Accounts, reported Mr. Schneller, and is further evidenced by the net increase of \$750,000.00 for the year in the Savings Deposits Account. The account is now at an all-time high of \$5,455,471.40. All Savings Accounts were credited with interest at the rate of 2% per annum, a rate commensurate with safety.

In addition to encouraging thrift, the institution in the past year has aided 315 families to home ownership. The aid to new home owners, including many G.I.'s, is represented by an increase of \$1,000,000.00 for the period. Of the total \$4,632,660.25 invested in sound mortgage loans, approximately \$1,200,000.00 is in GI Home Loans issued to deserving veterans.

The security of G.I. loans which pay 4% interest and are guaranteed by the Veterans Administration is complemented by the institutions liquidity represented by an investment of approximately \$1,500,000.00 in U. S. Government Bonds coupled by the increase of \$75,000 in the Surplus Accounts. The institution's assets indicate steady growth and now total \$6,538,998.04 as of Dec. 31, 1947.

The St. Clair Savings and Loan Co. celebrated its 30th anniversary during the past year and marked it by modernizing and expanding its quarters and augmenting its staff. The improvement, stated Mr. Schneller, was necessitated by the increase in volume of business.

"We cordially invite the public to avail themselves of our services, and to counsel with our officers," concluded Mr. Schneller while reminding that each Savings Account is insured up to \$5,000 and that deposits made by Jan-

12, 1948 will be credited with interest from Jan. 1st.

Engagements

On Christmas Eve, Miss Molly Masnik, daughter of Mr. and Mrs. John Masnik of 1189 E. 74 St., became engaged to Mr. William Vadal, son of Mr. and Mrs. Ludwig Vadal of 12012 Corlett Ave.

Mr. and Mrs. Anton Mezarsic of 6213 Glass Ave., announce the engagement of their daughter Antonette to Mr. John Kuk, son of Mr. and Mrs. Blase Kuk of 1003 E. 71 St. They also announce the engagement of their daughter Marion to Mr. George Minich, son of Mrs. Mike Minich of 1576 E. 36th St.

The Jesenovec family of 5812 Prosser Ave., announces the engagements of two daughters. On New Year's Day Miss Lillian Jesenovec became engaged to Mr. Joe Bavec of 7412 Cornelia Ave., and Miss Helen Jesenovec became engaged to Mr. George Jenksovic of 6006 Ulica Ave.

Mr. and Mrs. Joseph Longar, 14114 Hale Ave., announce the engagement of their daughter, Josephine Alice Longar, to Mr. Raymond Svigel, son of Mr. and Mrs. Rudolph Svigel, 1411 Clermont Ave.

Another engagement announced on Christmas Eve was that of Miss Mary Jane Zehner, daughter of Mrs. Mary Zehner, 1016 E. 72nd St., to Mr. Louis Lindic, son of Mr. and Mrs. Louis Lindic, 3610 E. 81 St.

Mr. and Mrs. John Jalovec of 704 E. 162 St., announce the engagement of their daughter, Jennie Rose, to Mr. Leonard J. Sterle of 6713 Edna Ave.

Wedding Bells

Last Saturday, the marriage of Miss Sophie Petrinic and Stanley Rozic took place in St. Vitus Church. The bride is the daughter of Mr. and Mrs. John Petrinic of 1250 E. 58th St., and the groom is the son of Mr. and Mrs. Frank Rozic of 5390 Stanard Ave.

Drop Stripes for Convicts

Buenos Aires — Prison stripes are out for Argentina's penal population. Peron government has ordered the distinctive striped clothing abandoned, and replaced by simple blue overalls, as a measure toward rehabilitation of prisoners.

FOR WEDDINGS AND ALL FORMAL OCCASIONS

- FULL DRESS
- TUXEDOS
- CUTAWAYS

Gornik's
 6237 ST. CLAIR AVE.
 DRESS SUIT RENTAL
 Henderson 2395

LOUIS SRPAN

TAILOR
 17822 Marcella Road
 KE 4311

Radio Washer Sweeper

REPAIRS — PARTS

All Types of Refrigeration Service

MALZ ELECTRIC

6902 ST. CLAIR AVE. EN 4808

DO YOU GET ENOUGH VITAMINS?

You can't feel and look your best unless you do. If you are in doubt, we invite you to make the following test of our diet.

Get a package of sixty, One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsules. Take one capsule every day for sixty days. If you are not satisfied your druggist will refund your money. Be sure to get One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsules, the kind that has this trademark.

ONE A DAY

MULTIPLE VITAMIN CAPSULES
 MILLS LABORATORIES, INC.
 Elkhart, Indiana

SINGING CANARIES

BLUE RIBBON BREEDING STOCK

ALL GUARANTEED SINGERS

REASONABLE PRICES

M. Copeland

1303 W. 87th St. - ME. 8187

HOTEL

ROOMS AVAILABLE

Singles—\$2 up

Doubles—\$3 up

Dining Room and Bar

Free Parking

IMPERIAL HOTEL

F. H. WITTENBURG
 "WIT" TO YOU

1931 E. 79th Street

GA. 7641

ATTENTION

Veterans-Civilians

DE SIMIO SCHOOL

of

SHOE REPAIR

G. I. Approved

REGISTER NOW—DON'T DELAY

Learn a Profitable Trade

CLASSES:

8 A. M. to 1 P. M.

1 P. M. to 5 P. M.

6 P. M. to 10 P. M.

Interview at

418 FRANKFORT AVE.

or

Phone SU 5542

Charles & Olga Slapnik

FLOWER SHOP

FLOWERS FOR ALL OCCASIONS

6826 St. Clair Ave. EX 2134

A. PAUL TINCHER

Handwriting Expert

Expert, All Questions of Forgeries

Age of Inks, Paper, Typewriting, Court Photographs

Nights—HE. 1622

GUARDIAN BLDG.

MAin 7696

Venison Supper

Saturday, January 10, 1948

WATERLOO RECREATION

Joe Pozelnik

15721 WATERLOO RD.

BEROS STUDIO

FOR FINE PHOTOGRAPHS

6116 St. Clair Ave.

Tel. EN 0670

FINANCIAL STATEMENT

ST. CLAIR SAVINGS & LOAN COMPANY

December 31, 1947

ASSETS	
Cash on Hand and in Banks	\$ 376,255.13
United States Government Bonds	1,454,984.37
Loans on First Mortgage Security	4,632,660.95
Real Estate — Office Building	36,000.00
Federal Home Loan Bank Stock	35,000.00
All Other Assets	4,097.59
Total Assets	\$6,538,998.04

LIABILITIES	
Savings Deposits	\$5,455,471.40
Loans in Process and Escrow Funds	223,761.06
Notes Payable	300,000.00
Borrowers' Accumulations for Insurance and Taxes	63,018.43
All Other Liabilities	7,236.84
Total Liabilities	\$5,989,487.69

CAPITAL AND SURPLUS	
Capital Stock	\$118,479.26
Undivided Profits	121,031.05
Reserve Fund	250,000.00
Total Liabilities, Capital and Surplus	\$6,538,998.04

ALL SAVINGS DEPOSITS INSURED UP TO \$5,000.00 by the FEDERAL SAVINGS AND LOAN INSURANCE CORPORATION, AN INSTRUMENTALITY OF THE U. S. GOVERNMENT

DEPOSITS MADE ON OR BEFORE JANUARY 12th WILL BE CREDITED WITH INTEREST FROM JANUARY 1st

Closing Out Sale!
SNOW SUITS
 5.95 and up
 SEE OUR HOLLYWOOD LINE OF CHILDREN'S CLOTHING

Mrs. Ralph Krycak
HOBBY HORSE SHOPPE
 INFANT SPECIALTY
 22498 LAKE SHORE BLVD. RE 5268

FRANKIE MULLEC AND HIS RECORDING ORCHESTRA
 available for any affairs where good music is important
 CALL KE 3294 16811 WATERLOO RD.

MATT F. INTIHAR
 REAL ESTATE — INSURANCE
 When you buy Fire Insurance, buy extended coverage with it. Cost less per \$1,000.
 630 E. 222. St. — IV 2644

AHLIN SHEET METAL & FURNACE CO.
 NEW COAL AND GAS FURNACES
 Blowers and Conversion Burners
 Minn. Honeywell Thermostats
 ALL MAKES FURNACES REPAIRED
 Recemented and Vacuum Cleaned
 GUTTERS AND SPOUTING
 613 E. 99. St. GL 7630

Attention, Stockholders of North American Bank Co.

To the stockholders of the North American Bank Co., the following important notice is served:

Proxies were sent to all stockholders for the annual stockholders' meeting, which will be held Wednesday, Jan. 14th, 1948 at 8 p. m. in the lower hall of the Slovenian National Home, 6417 St. Clair Ave. It is very important that everyone attend this meeting. Anyone, who cannot attend this meeting, should sign the proxy and return it to the executive board, and in this way he will be represented at this meeting.

Without sufficient attendance, personal or by proxy, the meeting cannot be held, as required by the State.

Dividends were sent by mail to all stockholders on December 31st. Whoever has not received his dividend, it means that the bank does not have his correct address and should therefore at once report at the bank and give his correct address. It is very important, that whenever you move, you should notify the bank. The bank should always have the correct address of every stockholder.

A. GRDINA, president.

BEFORE YOU BORROW TO BUY A HOME GET OUR LOW RATES AND HELPFUL TERMS



SNOODLES

